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 Зростання пасажиропотоків у великих містах, насамперед у метрополітені, 

зумовлює потребу у впровадженні інтелектуальних технологій для підвищення 

ефективності управління транспортними системами. Адже системи 

метрополітену характеризуються високою інтенсивністю пасажиропотоків та 

потребують оптимізації процесів перевезення, підвищення безпеки й комфорту 

пасажирів. Одним із найперспективніших напрямів розвитку є застосування 

методів імітаційного моделювання [1-3] для дослідження та оптимізації потоків 

руху пасажирів. 

Метою дослідження є розроблення інтелектуальної системи оптимізації 

пасажиропотоків у метрополітені, побудованої у програмному середовищі 

AnyLogic [4, 5], що забезпечує можливість відтворення реальних умов 

функціонування станцій, аналізу впливу різних факторів та прогнозування 

поведінки пасажирів.  

У межах роботи розроблено модель станції метро «Вокзальна» Київського 

метрополітену, яка дозволяє відстежувати переміщення пасажирів, роботу 

ескалаторів, турнікетів та платформ. Застосовано методи дискретно-подійного та 

агентного моделювання [6], що дали змогу відобразити взаємодію пасажирів як 

окремих агентів у складній динамічній системі. 

Встановлено, що оптимізація просторового розташування елементів 

інфраструктури (бар’єрів, інформаційних табло, зон очікування) дозволяє 

скоротити середній час перебування пасажирів у станційному просторі на 12–15 

%. Результати моделювання свідчать про те, що раціональне керування потоками 

пасажирів може суттєво зменшити ризики перевантаження критичних ділянок 

станцій і підвищити загальний рівень безпеки. 

Інтелектуальна система в середовищі AnyLogic забезпечує гнучкість у зміні 

сценаріїв, можливість інтеграції з реальними сенсорними системами та 

використання для прийняття управлінських рішень у транспортних відомствах. 

Імітаційна модель дозволяє проводити численні експерименти без ризику для 
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реальної інфраструктури, що є особливо важливим за умов воєнного стану, коли 

натурні дослідження обмежені або неможливі. 

Завдяки використанню інтелектуальних методів обробки даних і 

моделювання запропонована система може адаптуватися до змін інтенсивності 

пасажиропотоку, враховувати поведінкові особливості пасажирів та 

прогнозувати виникнення затримок. Це дає можливість не лише оптимізувати 

пропускну спроможність станцій, а й підвищити комфорт і безпеку користувачів. 

Отримані результати мають практичну цінність для інженерів, розробників 

систем автоматизованого керування транспортними мережами та органів 

міського планування, оскільки забезпечують науково обґрунтований підхід до 

проектування так званих «розумних» транспортних вузлів. 

Таким чином, впровадження інтелектуальних систем керування на базі 

імітаційного моделювання створює основу для розвитку цифрових транспортних 

інфраструктур, що відповідають сучасним вимогам сталого розвитку міського 

середовища та концепції «Smart City» [1-3, 6]. 
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